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МЕТОДИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ФОРМУВАЛЬНОГО 

ОЦІНЮВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ В УМОВАХ 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
METHODS OF ORGANIZING FORMATIVE 

ASSESSMENT OF YOUNGER SCHOOLCHILDREN IN THE 
CONDITIONS OF DISTANCE EDUCATION 

 
Ключові слова: оцінка, оцінювання, формувальне 

оцінювання, мотивація, методика формувального оцінювання, 
дистанційне навчання. 

 
Актуальність проблеми. Оцінювання навчальних 

досягнень молодших школярів – це невід’ємний елемент 
освітнього процесу, без якого неможливо уявити повний цикл 
педагогічної взаємодії між вчителем, школярами та їх батьками.  

Проблема контролю та оцінювання досягнень молодших 
школярів в своїй науковій діяльності досліджували такі педагоги, 
психологи та вчителі-практики, як: Б.Бович, Т.Канівець, 
Н.Морзе, О.Онопрієнко, О.Пометун, О.Савченко, Н.Софій, 
О.Щербак та інші. 

Постановка проблеми. Питання контролю та оцінки в 
умовах Нової української школи розкривається через два види 
оцінювання навчальних досягнень молодших школярів, а саме: 

mailto:a.predyk@chnu.edu.ua
mailto:a.predyk@chnu.edu.ua
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підсумкового оцінювання (здійснюється вчителем в кінці 
вивчення розділу, в кінці семестру, року) та формувального 
оцінювання досягнень та успіхів школяра у навчанні 
(проводиться вчителем на кожному уроці під час поточного 
навчання учнів) [3]. Формувальне оцінювання сприяє 
індивідуальному розвиткові школяра та з’ясуванню, який обсяг 
навчальних досягнень побудований на власному досвіді є 
сформованим.  

Рекомендовано здійснювати формувальне оцінювання в 
належних педагогічних умовах, які будуть побудовані на 
педагогічній взаємодії між вчителем та школярами (це має бути 
рівноправний діалог), особливо при дистанційному навчанні. 
Процес оцінювальної діяльності необхідно розпочинати від 
самооцінювання (взаємооцінювання результатів навчання) 
учнем/ученицею своєї роботи і підтвердити процесом 
оцінюванням результатів досягнень учителем. 

Сьогодні в умовах дистанційного навчання від правильної 
організації контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів 
в Новій українській школі, можливо: своєчасне виявлення 
прогалин та труднощів, які виникають в учнів; встановлення 
рівня готовності до засвоєння нової теми; повторення і 
систематизація інформації на уроці; формування вмінь 
відповідально, зосереджено та самостійно працювати, 
користуватися прийомами та способами самоконтролю та 
самоперевірки; стимулювання відповідальності та мотивації 
молодших школярів [4,с.122]. 

Формувальне оцінювання – це інтерактивний, 
безперервний процес, під час якого розвиваються навички 
критичного й творчого мислення, формується культура спільного 
обговорення у класі, а також формується середовище, яке 
заохочує школярів аналізувати й запитувати, постійно бути в 
творчому пошуку, бути допитливими, креативними та 
ініціативними [1].  

Пропоную розглянути методичний інструментарій 
формувального оцінювання навчальних досягнень молодших 
школярів в умовах Нової української школи представлений в 
методичних рекомендаціях щодо оцінювання навчальних 
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досягнень учнів першого класу (додаток до наказу МОН від 
20.08.2018 № 924) та проаналізувати основні складові алгоритму 
діяльності вчителя щодо організації формувального оцінювання 
[2]. Алгоритм представлений у вигляді послідовних і 
взаємозалежних кроків, які сприятимуть успішній організації 
методики формувального оцінювання в сучасній початковій 
школі. 

І етап сприяє формуванню об’єктивних і зрозумілих для 
школярів освітніх цілей на кожному уроці. Поставлені цілі 
виступають бажаними результатами навчання та формують чітке 
уявлення про необхідність оволодіння компетентностями. 

ІІ етап передбачає створення ефективного зворотного 
зв'язку. Зворотний зв'язок має бути чітким, зрозумілим, 
своєчасним, відбуватися в атмосфері доброзичливості і 
взаємоповаги між учасниками освітнього процесу. Науковцями 
доведено, що зворотний зв'язок має бути позитивним. Адже, 
позитивно налаштований учитель пропонує учневі допомогу у 
виконанні завдання. Чим більше інформації отримує вчитель про 
те, що учні знають, як міркують,  що вчать і як, тим більше має 
можливостей для корегування самого навчального процесу. В 
умовах дистанційного навчання зворотній зв'язок є невід’ємною 
складовою навчального процесу. Сьогодні є достатньо освітніх 
платформ, які сприяють даному етапу. Серед найпопулярніших в 
початковій школі використовуються такі інтерактивні 
платформи: Kahoot, Learning Apps, Padlet та інші. 

ІІІ етап передбачає забезпечення активної участі учнів у 
процесі пізнання. 

IV етап – ознайомлення учнів із критеріями оцінювання. 
Зміст даного етапу включає знання й  розуміння учнями критеріїв 
оцінювання, як свідчить практика, спільна розробка критеріїв 
робить процес оцінювання прозорим  і зрозумілим для всіх 
суб’єктів. Укладання критеріїв спільно з школярами сприяє 
позитивному ставленню до процесу оцінювання. Відомо, що 
критерії, розроблені для поточного або формувального, 
оцінювання мають описувати те, що заявлено в навчальних цілях. 
Тому важливим є ознайомлення учнів із критеріями до початку 
виконання завдання, а також представлення критеріїв у вигляді 

https://kahoot.it/
https://kahoot.it/
https://kahoot.it/
https://kahoot.it/
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градації – опису різних рівнів досягнення очікуваного результату. 
Чим точніше сформульовані критерії, тим зрозумілішою для 
учнів є діяльність щодо успішного виконання завдання. 

V етап передбачає можливість і вміння учнів аналізувати 
власну діяльність (рефлексія). Учні мають учитися 
самооцінюванню для того, щоб бачити мету навчання й досягати 
успіху. Для самостійного оцінювання можна використовувати 
різні форми карт, таблиці самооцінки  тощо. Самооцінювання 
передує оцінюванню роботи вчителем. Із метою формування 
адекватного самостійного оцінювання застосовується порівняння 
двох самооцінок: прогностичної та ретропективної. Водночас 
самооцінювання передбачає не лише оцінювання учнем власної 
роботи, але й визначення проблем і способів їх 
вирішення.  Доцільно також використовувати взаємооцінювання, 
однак без надмірного захоплення цією формою. 

VI етап полягає в корегуванні спільно з школярами 
підходів до навчання з урахуванням результатів оцінювання. 
Формувальне оцінювання уможливлює відстеження вчителем 
процесу просування учня до навчальних цілей, корегування 
навчального процесу на ранніх етапах, а учневі – усвідомлення 
більш високої відповідальності за самоосвіту [2].  

Висновки. Формувальне оцінювання підтримує впевненість 
школярів у тому, що кожен із них здатен покращити свої 
результати, оскільки учням наводяться приклади того, що від них 
очікують. Разом з тим, учитель, спираючись на принципи 
розумного пристосування (запровадження адаптацій та 
модифікацій) і формувального оцінювання створює атмосферу 
визнання цінності особливостей і можливостей кожного учня. 
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